

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 26 Mayo de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.855

## Sobrino de LLOPIS CAPELLA

### Grandes almacenes de TEJIDOS

Ha sido inaugurada la nueva sección - Embajador Vich, 3, 5 y 7 - Surtido inmenso en todos los artículos propios para la presente temporada de verano

#### TEMAS INTERNACIONALES

### La inutilidad de la Conferencia de Génova

Más de ochocientos altos funcionarios de treinta y cuatro naciones distintas, asistidos por considerable número de secretarios, dactilos e intérpretes y rodeados de multitud de reporteros y fotógrafos, han vivido durante seis semanas, alojados en lujosos hoteles, disfrutando del benigno clima, de paseos y excursiones por aquella hermosa región mediterránea, banquetando con frecuencia y discutiendo ya en animadas reuniones, ya en la secreta conversación, problemas de interés vital para el mundo entero.

La congregada Asamblea llevaba en su constitución vicios de origen, que debían hacer poco menos que estéril su gestión.

El sistema de encargar de la confección de las leyes a asambleas más o menos populares tiene, en medio de sus defectos, la ventaja de que los acuerdos de los más han de ser obedecidos aun por las minorías que en la discusión opusieron razones y al votar negaron sus sufragios. Mas cuando se trata de naciones independientes, falta la autoridad de obligar, como no sea por la fuerza armada, mucho más, cuando la representación tiene la cláusula «ad referendum» y la última palabra corresponde a los Parlamentos de cada país.

Otro extremo, que resulta muy perjudicial para los trabajos de las asambleas internacionales, es la excesiva publicidad. Una frase de los jefes de alguna de las representaciones, transmitida por indiscreción muchas veces voluntaria de los subalternos, llega a oídos del contrabandista, sirviéndole de gobierno, y a los de algún periodista ávido de noticias sensacionales, que la transmite con urgencia; la Prensa se apodera del indicio, lo comenta en mil formas, señala cuál será el desarrollo del asunto, y resulta de todo ello que, antes de formularse un proyecto o de que se redacte un documento, es conocido su contexto y la respuesta que ha de dársele.

A esto se debe que el memorándum de los aliados exigiera una semana de recortes, adiciones y enmiendas; que Francia y Bélgica se negaran a firmarlo y luego la réplica fuera sometida al mismo procedimiento, acudiendo repetidas veces los rusos a oír las objeciones del representante inglés para modificar los conceptos de la contestación.

No se necesita aducir más razones para explicar el relativo fracaso de la Conferencia; se trataba de la reconstitución de Europa y sólo se ha conseguido demostrar que se hallan frente a frente principios que no pueden convivir juntos ni aun entabladas relaciones amistosas: el capitalismo, que ha constituido la actual civilización, y el comunismo, cuyo ensayo sume a Rusia en el desorden y en el hambre.

En la Asamblea, la representación moscovita, cuya irreductibilidad ha sido causa principal de su ineficacia, se ha presentado en actitud tan agresiva como ajena a toda justicia y equidad. Aquellos agentes, la mayoría de los cuales no son de nacionalidad rusa, sino judíos sin patria, proclaman el comunismo, todo para todos; pero viajan en el vagón imperial, visten lujosamente, se alojan en los mejores hoteles, y aún se dice por algunos periódicos, que se enriquecen.

Proponen en la Asamblea el desarme general, y se apoyan en los millones de soldados del ejército rojo; alardean de libertad de conciencia, y se están incautando de los bienes eclesiásticos y concluyen por pedir dinero, que necesitan con urgencia, sin perjuicio de negarse a satisfacer deudas sagradas y devolver los bienes particulares secuestrados a sus poseedores extranjeros, exigiendo que se reintegre a los ciudadanos rusos en sus posesiones en los países aliados.

Al disolverse la Asamblea quedan sin resolver los problemas del establecimiento internacional, de los trans-

portes, de los Tratados comerciales, o sea todo lo que afecta a la economía de los pueblos, ansiosos de volver a la vida normal del trabajo.

Es cierto que se ha acordado que ninguna de las naciones que asistieron a la Conferencia pueda celebrar pactos particulares con Rusia; pero como ese acuerdo no va más allá del 26 de Octubre, nada impide la preparación de Convenios, que podrán firmarse después de aquella fecha.

También se ha firmado el compromiso de no ejercer actos de agresión armada durante diez años. Plegue al cielo que este acuerdo sea religiosamente cumplido, y a la expiración de aquel plazo quede cerrado el templo de Jano durante muchos años.

Pero ha de temerse que el foco perenne de disturbios del Oriente de Europa haga ineficaz el compromiso de Génova. Están en el Asia Menor, rusos y griegos, en armisticio precario, disputándose la posesión de Smirna y su comarca; Constantinopla tiene varios pretendientes, lo mismo que la Besarabia; no quieren los albaneses ser italianos; en Fiume suelen recitarse a tiros las poesías de D'Annunzio, y no están ni mucho menos, sosegadas las rivalidades de la Alta Silesia ni firme la constitución de los nuevos Estados, particularmente de Polonia.

Quién y cómo impondrá la sanción europea en el caso de conflictos armados en alguno o varios de aquellos territorios?

Para disculpar en cuanto es posible el fracaso de la Conferencia, se ha agudido a un procedimiento desacreditado por su repetición: el de dejarlo todo pendiente y constituir nueva comisión de Estudios, que esta vez trabajará en La Haya, y en tanto los pueblos han de continuar sufriendo la perturbación ruina de los negocios, y los Gobiernos, sin poder influir eficazmente en la restauración económica, por falta del dinero necesario. Que el avaro prestamista continúe retraído, sin hacer ademán de abrir el bolsillo, antes al contrario, parece impacientarse y exige el pago de los dólares que son en deber los europeos.

Pronto habrán los comisionados de los diversos países de dar cuenta de su gestión en Génova a los respectivos Parlamentos, particularmente Mr. Lloyd George, cuya estrella amenaza eclipsarse, y a pesar de las explicaciones y disculpas, resultará demostrada por los hechos la inutilidad de las asambleas de políticos, pues seguramente, por la vía diplomática se hubiera conseguido algo más, que los resultados bien exigidos de la Conferencia, sin los inconvenientes de los discursos elocuentes y del amor propio perturbador.

Y no faltará en las Cámaras legislativas quien replique al ministro, que trata de ensalzarse: «Para ese viaje no hacían falta tan costosas alforjas».

Faustino Odróizola.

### Tercer Centenario de Santa Teresa de Jesús

Hoy, a las cinco y veinte minutos de la tarde, saldrá el tren especial de la peregrinación valenciana a Avila y Alba, de la estación del Norte.

Se ruega encarecidamente a todos los peregrinos, que una hora antes de la salida del tren de la peregrinación estén en la estación, a fin de poder ordenar los grupos de peregrinos.

Valencianos, a Avila y Alba!

**Dr. Bellver García**  
Clínica: Vías urinarias; Venéreo; Sífilis  
Electricidad médica; Diatermia  
Consultas De 11 a 1 y de 6 a 8  
Carnicerías, 2, pral. (Frente a la de San Teresa)

### El primer batallón de Mallorca en Africa

#### Las bajas Heroico comportamiento

Ampliando la noticia que dimos ayer de la toma de Tazarut, en cuya acción tomó parte muy activa el batallón expedicionario de Mallorca, principalmente en un ataque cerca del campamento de Mexare cuando una sección del mencionado batallón protegió el repliegue de fuerzas de Regulares, hemos de añadir la relación de bajas que hemos adquirido por conducto particular, aunque autorizado.

Las bajas son las siguientes: Muertos: Teniente don Gregorio González Beaumund, soltero, de Valencia, hermano del profesor de la Banda municipal don José.

Cabo de cuota don Luis Hernández Blanquet, de Villena (Alicante). Cabo voluntario don Jaime Morant Ascó, de Valencia, hijo de una distinguida familia. Soldados José Peiró Valls, de Benaguasil; Francisco Pardo Valiente, de las Navas de Forquera (Albacete); y Jacinto Martín Polo, de Titaguá (Valencia).

Heridos: Soldados Las Cuallado Castelló, de cuota, de Valencia, domiciliado en Castellar, leve, y Vicente Cebría Giner, de cuota, de Valencia, domiciliado en la calle de Mónica, número 30, menos grave. Todos los muertos anteriormente descritos fueron enterrados en el cementerio de Mexare, lugar próximo a donde se desarrolló la acción, y los heridos se encuentran hospitalizados en Alcazarquivir y Larache.

Informes también particulares llegados a nosotros aseguran que las fuerzas de Mallorca se portaron heroicamente, especialmente el capitán señor Sala y la unidad de ametralladoras, compuesta de valencianos. Añaden los informes que para el referido capitán señor Sala se pide la laureada de San Fernando.

Según nuestras noticias, se ha ordenado la pronta marcha a Larache, para incorporarse al batallón de Mallorca, del teniente coronel señor Bueso, comandante señor Ruiz Palacio, capitán ayudante señor Alonso y teniente señor Enciso.

DIARIO DE VALENCIA envía a las familias de los que han muerto gloriosamente en la acción de Mexare la expresión de sentido pésame, y a los lectores suplica una oración en sufragio de las almas de nuestros hermanos que han ofrendado la vida por la Patria.

### Notas de la Feria Muestrario

#### Itinerario del desfile

Mañana sábado, a las cinco de la tarde, saldrá de junto al edificio de la Lonja el desfile comercial de la Feria-Muestrario.

La organización se efectuará en los almacenes municipales de la calle de la Jordana y en el trayecto de esta calle al Mercado, por las de Beneficencia, Guillén de Castro, Tros-Alt y Bolsería, hasta la Lonja. Como ya se ha dicho, a las cinco se pondrá en marcha, desde este histórico edificio, y recorrerá las siguientes calles:

San Fernando, Cajeros, San Vicente, Sangre, Emilio Castelar, Pi Margall, Colón, Lauria, Pascual y Genis, Juan de Austria, Pintor Pinazo, Poeta Quintana, Príncipe Alfonso, Barcas, Pintor Sorolla, Sagrario San Francisco, Bajada de San Francisco, San Vicente, Reina, Paz, General Iovar, Santo Domingo, puente del Real, a la Feria-Muestrario, en cuyo Palacio entrará y quedarán expuestos los estandartes, grupos y carrozas.

Visitas Durante la mañana de ayer, aprovechando el beneficio ofrecido por el Comité, fué extraordinaria la asistencia de público. Hubo muchas transacciones.

Concierto Esta tarde, de cinco a siete, la brillante Banda municipal de Valencia dará un concierto en el Palacio de la Feria. El programa es selectísimo.

### Als que parlen valenciá

Fa anys, molts anys, que la meua veu no s'ha escoltat per les terres en que se parla la nostra antiga llengua.

Mes per això no ha faltat may el meu crit quant la ocasió hu ha demanat: per llunt que estiga, la força de l'història me porta sempre a posar les meues paraules en mig de les aspiracions del poble valenciá.

¿No'm coneixeu?

En els moments en que les llibertats regionals han perillat, als dies crítics de invasions de gentes estranyes o de costums antivalencianes, parlant per el bon sentit dels llauradors, la espasa o el canó dels soldats o el soroll fester o irat de les multituds valentines, l'ánima valenciana hu expressat per ma boca sin sentir.

Ara, en una imatge de aquelles que portaran los companys del pobre Palleter que declaró la guerra a Napoleó, han vengut a cridar-me.

Y así estic, cridant una volta més: «¡Viveca la Mare de Deu dels Desamparats!»

¿Es veritat que aneu a coronarla? ¿Es cert que un Arquebisbe valenciá no vol anarsen sense fer aixofrena a la Mare de Deu?

Afanyuse, que li deueu donar la prova de voler més gran que hu donat jamay la nostra terra.

Digaume: y a tal Regina, ¿la voleu tindre en la mateixa Capella que fa tres sigles?

Si es corona funeral la que li aneu a fer, he está: relicari de glories de altres temps, espléndida mortalla de una devoció que desapareix, joya històrica y artística, tot això pot ser la Capella si no feu res més.

Ara, si es corona de Regina que seguix manant sobre els caps y els cors, vides y bens dels que parlen la dolçíssima llengua valenciana, tingau en conte que tal penyora y de tal Senyora requereix un maridatge. ¿No'l sabeu fer? ¿No podeu? ¿No voleu?»

Un jorn volgué Valencia portes y als les torres de Serrans y les de Quart; per-a penchar les campanes, feu sortir de terra el Micalet; en quinze anys feu bastida la Llonja, ja prop de cinquents anys. ¿Tan a menys hu vingut la raça que no hu espenta per-a fer cosa semblant en grandesa y proporció a la Valencia de hu i al voler que dieu tindre a la Mare de Deu?

Una volta, lo gran comte castellá En Ferrán González fon fet presoner per son senyor, lo Rey de Lleó; orfens del que ls duya a la victòria, posaren dalt de una carreta de bòus una pedra en representació del comte y anaren a rescatarlo. Lo Rey lleonés li doná la llibertat. Això sabé fer un poble per un Capità y Senyor estimat de veres.

¿Qué fareu vosotrats, contant en les vòstres autoritats? Si no alseu en flames amoroses tota la terra valenciana, si no feu que de Tortosa a Marsia arxica s'quiera el Regne en lluyta per-a vore quin ciutat,

#### Plebiscito de amor

quina vila, quin poble o quin racó va davant en servey de la Senyora; si no ompliu de joyes sa Capella, si ab esforços gegantís no li doneu una amplaria y cabuda molt més gran que ara; si de la vostra época no hu de permanecer més recòrt que el mereixut per els que no saben quedar ni rallar a la alsá que els pertoca, entonsen no digau que sou un poble de artistes, ni de treballadors, ni de aimadors de la Regina del Desamparats.

Anecordeuse dels castelláns. Porteu la imatge de vostra Mare per tot lo Regne, dels palmerals d'Elx fins als pins y carrasques del Maestrat, no en carreta, en automòvil, en aeroplano, en ales del pensament y en flames de carinyo, en vòstres convèrses y en vòstres cartes. Aixina voreu fesse més gran y més rica sa Corona, eixamplarse la Capella, pot ser fins a que arribe a ser Basílica...

En nom de molts sigles de pietat y generositat, en nom de cors que no tenen por y pensaments que jamay oblidaran a sa Mare, vos prega y creu ser atés,

Pep de l' Horta

### El XXV aniversario del Colegio de los Maristas

Ha quedado ultimado el programa de las fiestas con que los Hermanos Maristas conmemorarán el XXV aniversario de la fundación de su Colegio en Valencia.

Se verificarán en los días 2, 3, 4 y 5 de Junio próximo, en esta forma:

Día 2.—Festividad de la primera Comunión y Comunión de los ex alumnos y alumnos del Colegio en la iglesia de Santa Catalina de Sena, a las ocho, y oficiará el señor Arzobispo, doctor Reig y Casanova. A las cinco de la tarde, entronización del Sagrado Corazón de Jesús. Bendecida la imagen en la iglesia parroquial de San Andrés, será trasladada procesionalmente al Colegio, en cuyo patio se hará la consagración, siendo padrinos los marqueses de Caro. La plática estará a cargo de don Manuel Irujo, Canónigo.

Día 3.—A las ocho y media, bendición del nuevo altar de la capilla del Colegio. Misa de Comunión con plática y renovación de las promesas del Bautismo. A las cinco y media de la tarde, función teatral en el Patronato de la Juventud Obrera (calle de Landerer), tomando parte los alumnos del Colegio, y en la que se dará la primera audición del «Himno del Colegio», letra del antiguo alumno don José María Juan García y música del maestro don Francisco Andrés Romero.

Día 4.—Fiesta principal de la Asociación de Antiguos Alumnos. A las diez y media, en la iglesia de Santa Catalina de Sena, se cantará una misa a toda orquesta, siendo

## Almoneda

### de muebles, ropas, alhajas y efectos

Continuará el día 26 y siguientes no festivos, a las cuatro de la tarde, en la calle de Exarchs, 11, principal, con intervención del corredor Pérez Pau.

**MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO**  
Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados. Precios sin competencia. Véase anuncio inserto en última plana

Siempre que escriba al **Diario de Valencia** ponga en el sobre **APARTADO 122** De no hacerlo así, nos causan graves perjuicios.

OBRA NUEVA: **“CELAJES”** RENGLONES CORTOS POR **AURELIO YANGUAS** De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

**UN CAMION** europeo, de la marca Delongueurs Clavelo Ferrer, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende carga mixta, 4000 kilos. Para verlo e informarse: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

el celebrante don Hernán Cortés Pastor, actuando como Diácono y Capellán de altar don Francisco Arnaú Moles, don Fernando González Añón y don Juan Bautista Quilis Baixauli, y predicará don Vicente Fontelles, Párroco de Bufel, todos ellos antiguos alumnos del Colegio.

A la una y media de la tarde, banquete íntimo en el local del Colegio. A las seis, en el Conservatorio de Música, solemnemente velada de honor.

Día 5.—A las nueve, Misa rezada en sufragio de los Hermanos, ex alumnos y alumnos fallecidos desde su fundación. A las cinco y media de la tarde, fiesta infantil en el patio del Colegio, terminando con castillo de fuegos artificiales y traca.

### Las palomitas vuelan...

Está la capital de España honrando a los cuatro Santos de nuestra patria, que hace 300 años fueron solemnemente canonizados. Uno, sencillo y humilde labrador, San Isidro. Otra, una mujer extraordinaria en virtud y saber, en ciencia y santidad... la Santa más española y la española más santa que hemos tenido, Teresa de Jesús, la Doctora Mística, la Reformadora del Carmelo. El tercero, el fundador de la incita Compañía de Jesús, el amador de la mayor gloria de Dios, Ignacio de Loyola. El cuarto... el apóstol de las Indias, el que dejó el mundo y sus honores para seguir a Jesús y ganarle almas, San Francisco Javier.

Y en verdad que son días hermosos los que estamos pasando... días que animan y confortan el alma... días que refrescan el ambiente saturado de sensualismo y amor a los bienes de la tierra que ellos despreciaron y pisotearon sin vacilación.

Todas las tardes ocupan la Sagrada Cátedra, en la Catedral, predicadores de fama, de sólida unción, y con doctricadeza y verdadero espíritu fraternal ha sido un Padre Cammella el que ha cantado la santidad de Francisco Javier, y un Padre de la Compañía de Jesús el que ha ensalzado la figura de Santa Teresa.

Entre todos los actos de estas fiestas, el de esta mañana ha tenido una nota especialmente tierna... como la tienen siempre los espectáculos, las fiestas en que los niños son principales protagonistas.

En el Parque de Madrid han conmulgado unos 20.000 niños y más de 5.000 personas mayores. Cinco altares en redondo, colocados en una plazuela, a la que afluyen otras tantas avenidas, estaban profusamente iluminados y cuajados de flores. En uno de ellos ha oficiado nuestro Prelado, cuya marcha a Valencia, de cuya diócesis pasa a ser Arzobispo, tanto se sienten en Madrid, pues difícilmente se reemplazará al Padre bondadoso, siempre lleno de afecto y misericordia, de caridad y ternura hacia sus ovejas... singularmente hacia las más poqueñas, más necesitadas, más desgraciadas.

Durante las Misas alternaba la música de las bandas con el canto del coro, organizado por el ilustre Padre Nemesio Otaño, tan artista, tan músico y que tan admirablemente está llevando toda la parte musical en estas fiestas. Forman ese coro unas 83 señoritas y unos 50 hombres, éstos de los profesionales. En especial, la «Marcha de San Ignacio», instrumentada por el Padre Otaño, de la Compañía de Jesús, es magnífica, grandiosa.

El momento de la Comunión ha sido conmovedor... Tanto niño, tanta niña de rodillas, esperando llegase hasta ellos Aquél que durante los días de su vida mortal repetía siempre con tanto amor: «Dejad que los niños vengan a Mí...»

El iba hacia sus amiguitos en la fiesta de hoy... iba presuroso, iba dispuesto a derramar sus mayores gracias en esas admitas puras, en

esos corazones que todavía no man- chó el hábito emponzoñado del mal... Las palomitas vuelan... Vuelan al palomar...

Así dice un cántico que se canta mucho mientras la Comunión. Palomitas parecían las niñas, con sus velos blancos que la brisa agitaba suavemente...

En el Parque sólo se oían los cantos de amor, y las palabras de los Sacerdotes. «El Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo guarde tu alma para la vida eterna».

No lejos, en la gran urbe, seguía la vida su curso de negocios, de tráfico, de pasiones...

En los jardines perfumados por la madreselva y las rosas la escena era más de cielo que de tierra.

Y desde sus tronos de gloria hablan, seguramente, bendecido a España los cuatro Santos, que su patria honra, aclama y venera...

Además, el presidente de la Real Sociedad Tiro de Pichón ha entregado a la comisión organizadora 500 pesetas, como donativo para aumentar los ingresos de la fiesta de referencia...

Madrid, 17 de Mayo.

Cifras

Con mil millones de pesetas se terminan las obras hidráulicas para regar millón y medio de hectáreas, suponiendo que estas obras abarquen a todas las provincias...

Calculando un rendimiento de productos de 25 toneladas anuales por hectárea, obtendríamos treinta y ocho millones de toneladas...

Supuesto el producto en remolacha y montando grandes fábricas, capaces de trabajar ciento cincuenta mil toneladas, harían falta doscientas cincuenta fábricas...

En cuanto al Estado, esos mil millones podrían costarle, espléndidamente pagados, sesenta millones de intereses.

Y sabiendo toda España que es verdad lo que antecede, ¿por qué estamos inactivos?

Vida cultural y social

Círculo de Bellas Artes

Se convoca a todos los socios, para el domingo, de once de la mañana a tres de la tarde, en que tendrá lugar la votación para elección de Junta directiva.

Círculo Central Legitimista CAFE RESTAURANT

Paella a la valenciana o macarrones cubiertos de 4 platos, 750 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas. Gran rebaja en platos de 30 comidas.

OLYMPIA

A LAS DIEZ: ESTRENO del drama en tres actos, de Mackynley, Los pescadores y de la comedia en un acto, de Fernández Portero, CUERPO A CUERPO

La Fiesta de la Flor Crónica teatral

Estando todavía por liquidar los ingresos obtenidos en la función benéfica celebrada en el teatro Apolo, y sin terminar de publicar los donativos recibidos en el Gobierno civil, muchos de ellos pendientes de entrega, sólo podemos dar a conocer el resultado de la recaudación en las calles, mientras se formaliza el estado de cuentas generales.

Puesto número 1, Unión Sanitaria, 461'05 pesetas; 2, Sociedad Valenciana de Agricultura, 1.221'40 pesetas; 3, de Francisco Jorro, 771'33; 4, Unión Musical, 109'72; 5, señor Toledo (Tros-Alt), 202'40; 6, Sociedad Coral El Micalet, 234; 7, Maestros Nacionales, 259'60; 8, Exploradores de la capital, 538'43; 9, Royalty, 651'07; 10, Batallón Pi Margall, 811'10; 11, Madrid Concert, 328'15; 12, Ateneo Instructivo Liberal del Cabañal, pesetas 1.822'35 y un billete de 5 francos; 13 (fué suprimido a última hora); 14, Cultura e Higiene Tuberculoso y sus defensores, 165'12.

Total, 8.250'81 pesetas. Además, el presidente de la Real Sociedad Tiro de Pichón ha entregado a la comisión organizadora 500 pesetas, como donativo para aumentar los ingresos de la fiesta de referencia, y la señorita Julieta Ramírez, que por enfermedad no pudo salir a postular, conforme tenía prometido a la comisión, ha entregado un donativo de 100 pesetas con los mismos fines.

La señora condesa de Salvatierra de Alava, que por circunstancias especiales no había podido intervenir en la organización de esta fiesta, como en años anteriores, ha anunciado a la comisión organizadora el envío de un donativo de 100 pesetas y que remitirá al señor gobernador.

El puesto de la calle de Pi y Margall y que ha sido uno de los más favorecidos, estaba presidido por la señora de don José Barrachina y la señorita Paquita Alfonso, y el instalado en la plaza de Emilio Castelar por el Comité de Exploradores de la capital fué presidido por la señora de don Leopoldo Ramírez y el general gobernador militar, que recibió de don Leopoldo Ramírez una caja de bombones «para los sanos» y una moneda de oro de 25 pesetas para los enfermos pobres.

Gacetillas teatrales

RUZAFÁ Compañía Fuentes-Vargas El próximo lunes debutará esta notable compañía, de la que es director artístico el distinguido literato Alfonso Vidal y Planas, y primera actriz, María Herrero.

El próximo lunes de Mayo 1922.—A las 6 tarde y a las 10 noche: 1. Extraordinario programa de cine. 2. Los originales y aplaudidos malabaris... 3. La notable bailarina española Mary Ester... 4. Exito asombroso de los bailarines excentricos ingleses, Joe And Fallon... 5. La insuperable y genial artista Angelina de Artés

Cine El Cid El Torbellino

Por Hutchison, titulados, Aeroplano salvador, (2 partes), Lucha por la vida (2 partes), Suplicio del fuego (2 partes), Y para risa, EL OTRO. Pronto, estreno extraordinario: GEORGES CARPENTIER Ex campeón de boxeo del mundo, en la serie de grandes mamporros, «El tesoro del castillo»

Compañía de RICARDO CALVO

El viernes 2 de junio debutará la compañía Cobena-Oliver, que dará sólo 15 funciones. He aquí la lista de la compañía: Actrices: Almudena Ayala, Juana Cáceres, Carmen Cobena, Pura Fernández-Villegas, Soledad Domínguez, María Domínguez, Carmen Oliver Cobena, Margarita Otero, Isabel Rodríguez, Manolita Ruiz, Matilde Zaldívar.

MOVIMIENTO DE POBLACION

24 de Mayo. Nacimientos, 19; Defunciones, 13; José Muñoz Sales, de 45 años, de uremia. Miguel Marqués, de 80, de bronquitis.

Ricardo Arce Roig, de 2, de asfixia. Dolores Cerdá Barber, de 10 meses, de infección. Víctor García, de 21 años, de tuberculosis. Juan Nacher Sanz, de 7 meses, de bronquitis. José López Calvo, de 52 años, de obstrucción. María Leo, de 14 meses, de meningitis. Francisco Valero, de 85 años, de gangrena. Josefa Tormo, de 70, de arterioesclerosis. Josefa Martí, de 66, de hernia. Vicenta Lloréns Martínez, de 86, de asistolia. Rosa Lacasa, de 86, de asistolia. Matrimonios, 7: Alberto Monfort, con Teresa Sancho. José Plaza, con Teresa Costa. Rafael Montagud, con Elvira Ros. José Fuster, con Resurrección Guerre. José Cervera, con Mercedes Royo. Jerónimo López, con Asunción Ferrer. José Tén, con Teresa Signes.

Salón Novedades

La gata moixa Castes diferents. Picardies d'estudiant. Un quite a temps. Sol que no'n queda, sol! Castes diferents.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, escalera cuarda 60 tantos. Andrés de Marchalenas, Guara de Valencia y Valero (rojos), contra Sorni de Valencia, Aranda de Vallada y Calvo de Valencia (azules).

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY

Empezará la sesión con una preciosa película del natural. Grandioso estreno de la interesante película titulada Refrene sus caballos. En cinco partes, original del gran artista Tom Moore. Terminará la sesión con una película cómica.

Señoras: El flujo y enferme- dades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES con colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nue... Sastreteria y Tintoreria LAUDES, Muñoz Degraín, 4, bajo. ( Junto a la Armería Schilling, entre Paz y Mar, frente a "Las Provincianas"). Tel. 1.261.—Especialidad en zarcillos invisibles. Precios especiales.

La fiesta nacional VALENCIA

Fué un éxito de taquilla para nuestra empresa la novillada de ayer, porque fué la entrada un reventón, como era de esperar, dada la fiesta del día y la combinación de toreros anunciada. En cambio los novillos, ni por su aspecto ni por su procedencia, prometían nada extraordinario.

Y nada bueno dieron de sí, excepción hecha de los lidiados en primero y cuarto lugares; los demás resultaron muy deficientes, hasta el extremo de que segundo y tercero, por lo menos, debieron ser quemados. Eladio Amorós, que ha crecido mucho desde que actuó en Valencia la última vez, demostró ser un apañado torerito, pero un mal matador. Artístico e inteligente estuvo pasando de muleta a su primero, que fué el mejor de la tarde, desarrollando ante él toda la gama tauroma; pero a la hora de matar hubo pinchazo escupido, con el brazo suelto, previo el antipático paso atrás, por cuyos motivos sólo escuchó palmitas al final de la faena.

Luego, en el cuarto, que fué el otro toro bueno de la tarde, se lució en el tercio de quites, y con la muleta, en el tercio último, hizo una labor preciosa en los medios; pero, ¡ay!, matando arreó primero un bajonazo, entrando fuera de caño; un pinchazo escupido, saliendo por la cara; y entrando desde muy largo, acabó con una entera caída. También Belmonte III se acreditó de torero fino, y dió patentes muestras de pésimo matador.

En su primero, que era manso y huido, «aliñó» por la cara, y mató desastrosamente, de varios pinchazos y estocadas fusilables. En quites y veroniceando estuvo bien; pero muleteando al último de la tarde no hizo otra cosa que bailar, para media delantera en lo alto y un intento de descabello. Mal, don José; por ese camino no se llega nunca a «Joselito», ni a «Juan» tampoco.

Correa Montes veroniceó a sus toros con el emocionante y amadoro estilo que le distingue. Trastó a su primero por bajo, para recogerlo, porque estaba huido, y con un pinchazo y una entera contraria, habilidosa, despachó. En el quinto también luchó con las malas condiciones del bicho, que llegó quebrado a la muerte, y con un pinchazo y una entera buena, lo echó a rodar. Y nada más por hoy; perdonen mis lectores la brevedad; ya otro día diré el motivo.

AGUAYO

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS Primero, 197 kilogramos; segundo, 194; tercero, 208; cuarto, 237; quinto, 230, y sexto, 230. Total, 1.296 kilogramos.

Esta tarde, de tres y media a siete, estará abierta la contaduría de la Plaza, para que los señores que tengan que retirar sus encargos lo hagan hoy, por ser el único día que queda para el abono. La novillada para el domingo de estoquearán los valientes novilleros Gavira, Pedrucho y Sanluqueño, y el ganado que se lidiará será de Albarrán, cuya presentación es excelente.

ALICANTE

Se ha lidiado novillos de Santos, que resultaron bravos. Llapisera y su «troupe» han alcanzado un éxito completo, siendo ovacionados toda la tarde. En el circo hubo un llenazo a rebosar. El público salió de la Plaza muy satisfecho.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, v. vida de Costas.

BAÑOS CHULILLA

Ya ha salido la primera expedición de muebles. Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fesfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

A las siete y media de la mañana, y en el altar de la Purísima de la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), recibieron ayer por primera vez el Pan de los ángeles, las encantadoras niñas Pepita Navarro Martínez y María de los Dolores Dolz Aguado. La Misa de Comunión fué rezada por el Padre Fabregat. Felicidades efusivamente a las niñas y a sus padres, nuestros queridos amigos los conocidos industriales don José Navarro y don José Dolz, componentes de la Sociedad en comandita Dolz y Navarro.

TIEMPO PARA EL CABELLO. Todos los colores del negro carbón al rublo. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

La Casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía, para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

La Exposición instalada en el salón del Círculo de Bellas Artes ha sido un grandioso éxito, pues se han vendido muchos cuadros, habiendo renovado otros tantos. Sin embargo, la renovación completa se verificará el día 30 de los corrientes, lo que se avisa al público.

También la comisión nos ruega indiquemos a los artistas, que deben presentar sus obras el día 28, para que sean revisadas por el Jurado.

Ya ha empezado la instalación eléctrica en los BAÑOS DE CHULILLA

Gacetillas

Brillantisima fué la velada literario-musical que a la Patrona de Valencia dedicó ayer jueves Lo Rat-Penat. La parte musical, a cargo de la profesora doña Concha Sanz, fué selectísima, distinguiéndose las señoritas Teresita Grilo, por su buen gusto, fina dicción y correctísima escuela de canto, en el aria de «Rigoletto»; la señorita Pepita Gosalbo, en el «Ritorna vincitore», de «Aida», hizo gala de su hermosa voz, así como la señorita Pepita Piedra, en la «Valenciana», de Serrano; Amparito Sanchis, en «El pescatore de perles»; Josefina Vento, en «Aguarany»; Pepita Ibáñez, en «La Gheisa»; Paca Sanz, en una romanza del maestro Peydró y un dúo de «Música prohibida», que cantó con Juan Pérez de los Cobos, de una manera marcadísima muy bien Arturo Cossí, en «Un ballo in maschera», y el tenor Jordá, hecho un artístazo en el «Ridi pagliacci», que tuvo que bisar. La hermosa «Matina de Maig» obtuvo muy acertada interpretación por los coros, compuestos también de hermosísimas señoritas, discípulas de la profesora Concha Sanz, acompañados al piano por la distinguida y simpática profesora municipal Matilde Romero; el conjunto fué dirigido por el maestro Alamán, con la pericia con que nos tiene acostumbrados. Acertadísimo el niño Miguel Martín.

La parte literaria estuvo a cargo de los poetas de la casa, distinguiéndose los señores Juan García, Bayarri, Ortín, Valero, Bulí, Suay, Sanchis Mora, Morante, etcétera. Actuó de mantenedor el Canónigo don Pascual Llopis, que pronunció un brillantísimo discurso. También fué notable el discurso de don Antonio Camps, sobre su proyecto de Basílica para la Virgen de los Desamparados, cuyo trabajo fué premiado por Lo Rat-Penat hace ya muchos años.

El público, distinguidísimo y numeroso, salió agradabilmente impresionado de esta velada.

BAÑOS CHULILLA

Inauguración en breve. PIANOS DE ALOUILLER, CAMEZ, MAESTRO CHAPI. Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «RUPTIVOL» López Moreno.

Desde el día 24 de los corrientes se celebra una Misa y Rosario, a las diez, en la iglesia de Padres Dominicos y en sufragio de la excelentísima señora marquesa de San Joaquín (q. e. p. d.), como recuerdo del primer año de su fallecimiento. La ilustre dama, prez de la aristocracia de Valencia, dejó huella indeleble en el corazón de los que verdaderamente la amaban. Las obras del magnífico Instituto-Asilo fundado por ella, y heredero de sus bienes, avanzan rápidamente, para poderlo inaugurar pronto.

El agua de Benimarfull es la más sulfúrica de la nación.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, v. vida de Costas.

BAÑOS CHULILLA

Ya ha salido la primera expedición de muebles. Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fesfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

BAÑOS CHULILLA

A las siete y media de la mañana, y en el altar de la Purísima de la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), recibieron ayer por primera vez el Pan de los ángeles, las encantadoras niñas Pepita Navarro Martínez y María de los Dolores Dolz Aguado. La Misa de Comunión fué rezada por el Padre Fabregat. Felicidades efusivamente a las niñas y a sus padres, nuestros queridos amigos los conocidos industriales don José Navarro y don José Dolz, componentes de la Sociedad en comandita Dolz y Navarro.

TIEMPO PARA EL CABELLO. Todos los colores del negro carbón al rublo. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

La Casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía, para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

La Exposición instalada en el salón del Círculo de Bellas Artes ha sido un grandioso éxito, pues se han vendido muchos cuadros, habiendo renovado otros tantos. Sin embargo, la renovación completa se verificará el día 30 de los corrientes, lo que se avisa al público.

También la comisión nos ruega indiquemos a los artistas, que deben presentar sus obras el día 28, para que sean revisadas por el Jurado.

Ya ha empezado la instalación eléctrica en los BAÑOS DE CHULILLA

¡Enfermos del estómago, intestinos, hígado y estreñimiento! Visítad el Balneario de Cofrentes, pues únicamente bebiendo el agua de sus Hervederos recobraréis la salud perdida.

Novedad práctica. Vaso cristal resistente al fuego. Única casa en Valencia. J. Payá, Bordadores, 4.

Trouseaux para partos. Correas de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Preparación de sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando García Guzmán (antigua del doctor Gaus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle de Zaragoza).

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Felipe de Neri, confesor y fundador; Eleuterio, Papa; Zacarías, Obispo, y Prisco, mártir. El oficio y la Misa son de San Felipe de Neri, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Ascensión y de San Eleuterio.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corporé insepulto». De mañana.—Santos Beda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Restituta, mártires. El oficio y la Misa son de San Beda, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corporé insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia parroquial de Santa María de Jesús. Se descuere a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

A las seis de la tarde, solemne trisagio y sermón por el señor Cura Parroco, don Pedro J. Chulvi. Adoración Nocturna.—Luzo de San Luis Gonzaga. Corte de María.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

A Jesús Crucificado.—En la real iglesia del Salvador, a las diez, Misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

Al Espíritu Santo.—Novena. Principia hoy en la Catedral, parroquias y conventos, a las horas acostumbradas en anteriores años. A Nuestra Señora de los Escambrados.—Novenarios. Continúan por las parroquiales iglesias de San Andrés y de los Santos Juanes, a las seis de la tarde, con sermón a cargo, respectivamente, del reverendo Padre Juan Tomás, de las Escuelas Pías, y del doctor don Ramón Artola.

A María Auxiliadora.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con Misa a las siete y media y ejercicio a las ocho de la noche, en que predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Iruita, Canónigo de la Metropolitana.

A Nuestra Señora del Sagrado Corazón.—Novena. Continúa, a las once, en la capilla de Obras de María Reparadora, con Misa, ejercicio y cántico.

Mes de María.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

A San Felipe de Neri.—En la parroquial de Santo Tomás y San Felipe, a las diez, Misa cantada y panegirico, y a las 3'30 de la tarde, segundas vísperas y procesión claustral con la reliquia de San Felipe de Neri.

A Santa Rita de Casia.—Novenario. Continúa en la iglesia parroquial de Santa Catalina y San Agustín, por su Cofradía, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio por el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías.

Sabatinos.—En la parroquial del Salvador y Santa Mónica, a las ocho, Misa cantada con exposición (Coro cuarto), y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición de Su Divina Majestad (Coro quinto).

Ejercicios espirituales.—Continúan, a las seis de la mañana y seis y media de la tarde, en la parroquial del Pilar y San Lorenzo, dirigidos por el Padre José Giróns, de la Compañía de Jesús.

Espectáculos

Apolo.—A las 6:30 y a las 10: Funciones de variedades y cinematográfico. Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6:30: Rata de hotel.—A las 10:15: La farsa.

Olympia.—Compañía de Ricardo Calvo.—A las 10: Los pescadores (estreno) y Cuerpo a cuerpo (estreno). Lirico.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9.

Régiles.—Compañía de dramas.—A las 10: Los dos pilletes.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:35. Cine y dos actos en valenciano. Moderno.—Sesión de cine de 4:15 a las 12:31.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Komen.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 179).—Sesiones de cine tarde y noche. Cine Granada.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Fragmentos de otros artículos y anuncios en el margen derecho del periódico, incluyendo secciones como 'ANALISIS', 'VENTAS', 'SOCIEDADES', 'AGUAYO' y 'DIARIO RELIGIOSO'.

# ESPAÑA AL DIA

## Consejo de ministros

A las once de la mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Sánchez Guerra, al entrar, manifestó que en el Consejo se trataría de los medios adecuados para abreviar la discusión de los proyectos económicos pendientes, pues el tiempo apremia.

Respecto a la guillotina, manifestó que antes de aplicarla, siempre hay que oír la opinión de los jefes de minoría.

El señor Argüelles manifestó que esta tarde se reunirán en el Congreso la ponencia encargada de estudiar y emitir dictamen acerca del proyecto de Transportes.

El ministro de la Guerra manifestó que habían salido los aviadores portugueses.

El ministro de Instrucción dijo que llevaba el expediente de obras de la Universidad de Santiago.

El ministro de Estado anunció que se habían inaugurado las conversaciones para concertar un Tratado con Portugal, si bien no había nada oficial todavía.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

El señor Sánchez Guerra manifestó que se facilitaría a los periodistas una nota oficial del Consejo.

Añadió que él iba a almorzar con los duques de Valencia.

La nota oficiosa dice así: «El ministro de Estado dijo cuenta, de acuerdo con el de Hacienda, de varios asuntos relacionados con los Tratados comerciales que se preparan.

El ministro del Trabajo habló de las gestiones que realiza para conseguir la solución de la huelga de mineros de Asturias.

Expuso las alegaciones hechas por los patronos y obreros bilbaínos que se hallan en Madrid.

Manifestó los propósitos de designar una comisión con el encargo de establecer las condiciones en que habrá de reanudarse el trabajo de una manera definitiva.

## Ampliación

Los ministros se preocuparon principalmente en el Consejo de aligerar la discusión de los presupuestos y de la reforma tributaria.

Se convino en no aplicar la guillotina por el momento.

Si la actual situación persistiera, se aplicaría condicionalmente.

Es decir, concediendo un plazo de una sesión para la aprobación de uno o dos artículos.

Tiene el Gobierno a que en la sesión de hoy quede aprobado el artículo séptimo y se comience la discusión del octavo.

Se examinó la situación política, que no ha variado.

Opina el Gobierno que lo más importante ahora es la aprobación de la reforma tributaria y de los presupuestos.

Estos últimos pueden quedar aprobados a primeros de Julio, no siendo el primer caso de que se aprueben unos presupuestos con efectos retroactivos.

En cuanto a los acontecimientos políticos que algunos profetizan, no tendrán realidad antes del próximo otoño.

Al salir el señor Bergamín del despacho de los ministros en el Congreso, los periodistas le rogaron que les ampliase las referencias del Consejo de esta mañana.

El ministro de Hacienda dijo que el Consejo se ocupó en el estudio

de los Tratados de comercio pendientes de aprobación y también en el estudio de los proyectos tributarios y estado de la discusión de los mismos.

Respecto a la aplicación de la guillotina, manifestó que no se había ocupado de ello.

Dijo, por último, que le había visitado la comisión permanente de las Diputaciones vascas, para rogarle que no prejuzgase el pleito que llevaban acerca de la cobranza de algunos impuestos, que se halla pendiente en el Supremo.

## Prensa oficial

### GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Ordenando que se adicione en la forma que se publica el número 3 del Arancel vigente.

Fijando los honorarios que han de devengar los registradores mercantiles.

Prohibiendo en todo el territorio nacional la circulación de trapos procedentes de Rusia, Ucrania, Polonia, Lituania y otras naciones orientales.

## Firma del día

Después del Consejo, los ministros pusieron algunos asuntos a la firma de don Alfonso.

El de Marina, concediendo la libertad condicional a dos reclusos.

El de la Guerra, ídem a 20 reclusos, y autorizando las obras, por gestión directa, del derribo del cuartel del Ferrol.

Otro proyecto modificando las condiciones de recompensas por méritos de guerra.

El de Fomento, autorizando las obras que han de realizarse en la Universidad de Santiago.

Los Sacerdotes españoles decorados con la cruz de Beneficencia han solicitado que se estime dicha distinción como mérito preferente para la designación de Canónigos en el turno de gracia de la Corona.

Los moradores, que se cuentan más que diez mil, son divididos en trece parroquias, sin la de San Valero, que está en Ruisafa, que es arreal de Valencia, muy deleitoso lugar, y está como cuatrocientos pasos de la ciudad hacia Mediodía, donde nuestra compañía estaba aposentada, estando allí Su Majestad.

La parroquia más principal de toda la ciudad es en una capilla de San Pedro, en la iglesia mayor.

Son sin ésta, parroquias muy insignes, la de San Martín, Santa Catherina mártir, que está en lo más principal y corazón de la ciudad, y ésta se quemó toda, año de 1584, a 3 de Abril, que fué Jueves Santo, por el poco cuidado que tenían de guardar el monumento, de donde salió y se apogó el fuego; son después Santo Thomé, San Andrés, San Bartolomé, San Esteban, San Lorenzo, San Nicolás, San Miguel y San Juan, junto al Mercado, Santa Cruz y San Salvador, parroquias muy buenas y con lindísimos retablos en los altares y hermosísimas capillas.

Conventos de frailes. Monasterios de religiosos, así dentro como fuera de la ciudad, son los que aquí se siguen:

Primeramente el de San Vicente Mártir, abadía de la orden del Cister, edificada por el rey don Jaime en el lugar donde estaba la prisión del dicho santo y donde al presente aún se ve la piedra del molino con que le echaron en la mar para que su cuerpo santo de los fieles no fuese sepultado en lugar decente.

Junto a esta abadía hay un hospital en cuyo portal está la figura del dicho Rey, retratada al vivo, que allí se ve.

Hay también Portaceli, muy lindo monasterio de Cartuxos, que está tres leguas de la ciudad, pegado a la sierra, en lugar bien deleitoso y solitario.

El convento de San Miguel de los Reyes es de la orden de San Jerónimo, y está al Norte de la ciudad, pasando en arreal y en el camino donde se va a Mouviedro. En éste está la sepultura y entierro del duque de Calabria, que allí murió siendo virrey de Valencia, año 1550, y fué enterrado con grandísima pompa.

En el monasterio de Santo Domingo, que está en el levante de la ciudad, junto al cerco, hay dos cuerpos santos de la misma orden: el de fray Juan Micon, que murió último día de Agosto, año de 1555, y de fray Luis Beltrán, su discípulo, que poco hay muerto, y son allí muy apreciados. En el claustro deste convento se muestra la celda en que hacía penitencia, cuando vivía, fray San Vicente Ferrer, ciudadano de Valencia, muy linda joya de la dicha Orden y martillo de los herejes. El cuerpo deste santo varón está en Tolosa, en un monasterio de la dicha Orden, donde Nuestro Señor por él hace muchos milagros. Hay también allí en una capilla grande, que está a mano derecha, cuando entran en la iglesia, dos entierros sumptuosísimos de los Marqueses de Zinete, donde cada día les hacen obsequias.

Casas de San Francisco hay dos: una que está en el mediadía de la ciudad, donde en otro tiempo estaba el palacio real de los moros; otra que está fuera, en el campo, llamada Jesús, donde está el cuerpo de fray San Nicolás, factor italiano, aguardando el último día del Juicio.

Hay ansimismo la tercera casa del dicho Instituto dedicada a San Juan Baptista, en el camino donde se va al Grao, fundada dentro de

Se están activando, y casi dan su fin, la instalación de las casetas en el ferrial, y por el pedido que hay de ellas parece ser que el año actual se presentarán gran número de atracciones nuevas.

Las fiestas de San Fernando, de continuar el tiempo que estos días disfrutamos, van a resultar brillantes; lástima que la Corporación municipal no pusiera de su parte más empeño en ello, aumentando la luz extraordinaria y adecentando la runda del real de la Feria, haciendo desaparecer las montañas de inmundicias que las rodean, regando diariamente por dos veces aquellos paseos, y... pero para qué seguir enumerando deficiencias, si el Ayuntamiento que padecemos no tiene ni una peseta.

Lo único que va a llamar la atención del forastero es la monumental escalinata que, al parecer, estará casi terminada para esa fecha; pero para que no se ignore, hay que hacer constar que al Municipio esta obra no le cuesta nada.

—Del 15 al 18 del actual tuvo lugar en esta ciudad la asamblea provincial de Sindicatos Agrícolas católicos, viéndose concurrir todos sus actos. La asamblea, en la sesión de clausura, que fué brillante, como todos los actos organizados, dió la nota saliente por las conclusiones adoptadas, pues entrañan éstas, por su novedad, un gran adelanto en esta clase de actos.

Para final de fiestas fueron rifados entre los Sindicatos federados varios aparatos agrícolas, como segadoras, arados, etc., etc.

La enhorabuena a los organizadores de la asamblea.

—Ayer se celebraron elecciones de concejales para cubrir nueve vacantes que existían por haberse anulado las que en tiempo anormal se celebraron.

Al principio se pensó en una candidatura de personas ajenas a la política, y de verdadera capacidad y amantes de su tierra; fracásó y se fué a la lucha, dando ésta el resultado siguiente: tres republicanos, un socialista y un comunista, un conservador, un liberal y dos independientes... Total, que sigue el Ayuntamiento igual: sin una peseta y sin quien se la fie, y por lo tanto seguiremos sin luz, sin agua, sin servicio alguno de Seguridad y sin pizca de sentido común.—El corresponsal.

21-5-922.

se ha presentado en la Comandancia de Ingenieros de Melilla el soldado de la misma don Francisco Moles, que desapareció en la retirada de Monte Arruit y estuvo prisionero en el zoco Peralta.

## Notas de Marruecos

Melilla.—Una columna compuesta de los batallones de Andalucía y Gupúzcoa, tabor de Regulares, escuadrón de Farnesio, batería de montaña y fuerzas complementarias, mandada por el comandante general, salió de Dar Quehdani, efectuando un reconocimiento en dirección a la playa, que recorrió en una extensión de cinco kilómetros, llegando hasta la orilla del mar.

Se nos hostilizó ligeramente, resultando un indígena herido.

A causa de disminuir el número de enfermos se ha ordenado la clausura de los hospitales provisionales del antiguo fuerte de María Cristina y Cuarte.

Hasta ahora la cabila de Beni-Sidel ha entregado más de 1.000 fusiles.

Los médicos militares de este territorio han acordado pedir al Gobierno la cruz de Alfonso XII para el eminente cirujano señor Pagés.

Los colonos y agricultores de la zona del protectorado han convalidado a una reunión, que se celebrará en Nador, para designar una comisión que gestione en Madrid las oportunas indemnizaciones por los daños sufridos durante el pasado Julio.

Larache.—Mejora lentamente el comandante don Gabriel de Benito, que fué herido gravemente.

Petición

Los Sacerdotes españoles decorados con la cruz de Beneficencia han solicitado que se estime dicha distinción como mérito preferente para la designación de Canónigos en el turno de gracia de la Corona.

Los moradores, que se cuentan más que diez mil, son divididos en trece parroquias, sin la de San Valero, que está en Ruisafa, que es arreal de Valencia, muy deleitoso lugar, y está como cuatrocientos pasos de la ciudad hacia Mediodía, donde nuestra compañía estaba aposentada, estando allí Su Majestad.

La parroquia más principal de toda la ciudad es en una capilla de San Pedro, en la iglesia mayor.

Son sin ésta, parroquias muy insignes, la de San Martín, Santa Catherina mártir, que está en lo más principal y corazón de la ciudad, y ésta se quemó toda, año de 1584, a 3 de Abril, que fué Jueves Santo, por el poco cuidado que tenían de guardar el monumento, de donde salió y se apogó el fuego; son después Santo Thomé, San Andrés, San Bartolomé, San Esteban, San Lorenzo, San Nicolás, San Miguel y San Juan, junto al Mercado, Santa Cruz y San Salvador, parroquias muy buenas y con lindísimos retablos en los altares y hermosísimas capillas.

Conventos de frailes. Monasterios de religiosos, así dentro como fuera de la ciudad, son los que aquí se siguen:

Primeramente el de San Vicente Mártir, abadía de la orden del Cister, edificada por el rey don Jaime en el lugar donde estaba la prisión del dicho santo y donde al presente aún se ve la piedra del molino con que le echaron en la mar para que su cuerpo santo de los fieles no fuese sepultado en lugar decente.

Junto a esta abadía hay un hospital en cuyo portal está la figura del dicho Rey, retratada al vivo, que allí se ve.

Hay también Portaceli, muy lindo monasterio de Cartuxos, que está tres leguas de la ciudad, pegado a la sierra, en lugar bien deleitoso y solitario.

El convento de San Miguel de los Reyes es de la orden de San Jerónimo, y está al Norte de la ciudad, pasando en arreal y en el camino donde se va a Mouviedro. En éste está la sepultura y entierro del duque de Calabria, que allí murió siendo virrey de Valencia, año 1550, y fué enterrado con grandísima pompa.

En el monasterio de Santo Domingo, que está en el levante de la ciudad, junto al cerco, hay dos cuerpos santos de la misma orden: el de fray Juan Micon, que murió último día de Agosto, año de 1555, y de fray Luis Beltrán, su discípulo, que poco hay muerto, y son allí muy apreciados. En el claustro deste convento se muestra la celda en que hacía penitencia, cuando vivía, fray San Vicente Ferrer, ciudadano de Valencia, muy linda joya de la dicha Orden y martillo de los herejes. El cuerpo deste santo varón está en Tolosa, en un monasterio de la dicha Orden, donde Nuestro Señor por él hace muchos milagros. Hay también allí en una capilla grande, que está a mano derecha, cuando entran en la iglesia, dos entierros sumptuosísimos de los Marqueses de Zinete, donde cada día les hacen obsequias.

Casas de San Francisco hay dos: una que está en el mediadía de la ciudad, donde en otro tiempo estaba el palacio real de los moros; otra que está fuera, en el campo, llamada Jesús, donde está el cuerpo de fray San Nicolás, factor italiano, aguardando el último día del Juicio.

Hay ansimismo la tercera casa del dicho Instituto dedicada a San Juan Baptista, en el camino donde se va al Grao, fundada dentro de

Se están activando, y casi dan su fin, la instalación de las casetas en el ferrial, y por el pedido que hay de ellas parece ser que el año actual se presentarán gran número de atracciones nuevas.

Las fiestas de San Fernando, de continuar el tiempo que estos días disfrutamos, van a resultar brillantes; lástima que la Corporación municipal no pusiera de su parte más empeño en ello, aumentando la luz extraordinaria y adecentando la runda del real de la Feria, haciendo desaparecer las montañas de inmundicias que las rodean, regando diariamente por dos veces aquellos paseos, y... pero para qué seguir enumerando deficiencias, si el Ayuntamiento que padecemos no tiene ni una peseta.

Lo único que va a llamar la atención del forastero es la monumental escalinata que, al parecer, estará casi terminada para esa fecha; pero para que no se ignore, hay que hacer constar que al Municipio esta obra no le cuesta nada.

—Del 15 al 18 del actual tuvo lugar en esta ciudad la asamblea provincial de Sindicatos Agrícolas católicos, viéndose concurrir todos sus actos. La asamblea, en la sesión de clausura, que fué brillante, como todos los actos organizados, dió la nota saliente por las conclusiones adoptadas, pues entrañan éstas, por su novedad, un gran adelanto en esta clase de actos.

Para final de fiestas fueron rifados entre los Sindicatos federados varios aparatos agrícolas, como segadoras, arados, etc., etc.

La enhorabuena a los organizadores de la asamblea.

—Ayer se celebraron elecciones de concejales para cubrir nueve vacantes que existían por haberse anulado las que en tiempo anormal se celebraron.

Al principio se pensó en una candidatura de personas ajenas a la política, y de verdadera capacidad y amantes de su tierra; fracásó y se fué a la lucha, dando ésta el resultado siguiente: tres republicanos, un socialista y un comunista, un conservador, un liberal y dos independientes... Total, que sigue el Ayuntamiento igual: sin una peseta y sin quien se la fie, y por lo tanto seguiremos sin luz, sin agua, sin servicio alguno de Seguridad y sin pizca de sentido común.—El corresponsal.

21-5-922.

**EDITORIAL**

Libros, Revistas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modulación para oficinas públicas y particulares

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a

**D. José Presencia**  
Gerente de esta Editorial  
Trinquete de Caballeros, 14

## VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

### X Parroquias y monasterios (Cock 1886)

Los moradores, que se cuentan más que diez mil, son divididos en trece parroquias, sin la de San Valero, que está en Ruisafa, que es arreal de Valencia, muy deleitoso lugar, y está como cuatrocientos pasos de la ciudad hacia Mediodía, donde nuestra compañía estaba aposentada, estando allí Su Majestad.

La parroquia más principal de toda la ciudad es en una capilla de San Pedro, en la iglesia mayor.

Son sin ésta, parroquias muy insignes, la de San Martín, Santa Catherina mártir, que está en lo más principal y corazón de la ciudad, y ésta se quemó toda, año de 1584, a 3 de Abril, que fué Jueves Santo, por el poco cuidado que tenían de guardar el monumento, de donde salió y se apogó el fuego; son después Santo Thomé, San Andrés, San Bartolomé, San Esteban, San Lorenzo, San Nicolás, San Miguel y San Juan, junto al Mercado, Santa Cruz y San Salvador, parroquias muy buenas y con lindísimos retablos en los altares y hermosísimas capillas.

Conventos de frailes. Monasterios de religiosos, así dentro como fuera de la ciudad, son los que aquí se siguen:

Primeramente el de San Vicente Mártir, abadía de la orden del Cister, edificada por el rey don Jaime en el lugar donde estaba la prisión del dicho santo y donde al presente aún se ve la piedra del molino con que le echaron en la mar para que su cuerpo santo de los fieles no fuese sepultado en lugar decente.

Junto a esta abadía hay un hospital en cuyo portal está la figura del dicho Rey, retratada al vivo, que allí se ve.

Hay también Portaceli, muy lindo monasterio de Cartuxos, que está tres leguas de la ciudad, pegado a la sierra, en lugar bien deleitoso y solitario.

El convento de San Miguel de los Reyes es de la orden de San Jerónimo, y está al Norte de la ciudad, pasando en arreal y en el camino donde se va a Mouviedro. En éste está la sepultura y entierro del duque de Calabria, que allí murió siendo virrey de Valencia, año 1550, y fué enterrado con grandísima pompa.

En el monasterio de Santo Domingo, que está en el levante de la ciudad, junto al cerco, hay dos cuerpos santos de la misma orden: el de fray Juan Micon, que murió último día de Agosto, año de 1555, y de fray Luis Beltrán, su discípulo, que poco hay muerto, y son allí muy apreciados. En el claustro deste convento se muestra la celda en que hacía penitencia, cuando vivía, fray San Vicente Ferrer, ciudadano de Valencia, muy linda joya de la dicha Orden y martillo de los herejes. El cuerpo deste santo varón está en Tolosa, en un monasterio de la dicha Orden, donde Nuestro Señor por él hace muchos milagros. Hay también allí en una capilla grande, que está a mano derecha, cuando entran en la iglesia, dos entierros sumptuosísimos de los Marqueses de Zinete, donde cada día les hacen obsequias.

Casas de San Francisco hay dos: una que está en el mediadía de la ciudad, donde en otro tiempo estaba el palacio real de los moros; otra que está fuera, en el campo, llamada Jesús, donde está el cuerpo de fray San Nicolás, factor italiano, aguardando el último día del Juicio.

Hay ansimismo la tercera casa del dicho Instituto dedicada a San Juan Baptista, en el camino donde se va al Grao, fundada dentro de

Se están activando, y casi dan su fin, la instalación de las casetas en el ferrial, y por el pedido que hay de ellas parece ser que el año actual se presentarán gran número de atracciones nuevas.

Las fiestas de San Fernando, de continuar el tiempo que estos días disfrutamos, van a resultar brillantes; lástima que la Corporación municipal no pusiera de su parte más empeño en ello, aumentando la luz extraordinaria y adecentando la runda del real de la Feria, haciendo desaparecer las montañas de inmundicias que las rodean, regando diariamente por dos veces aquellos paseos, y... pero para qué seguir enumerando deficiencias, si el Ayuntamiento que padecemos no tiene ni una peseta.

Lo único que va a llamar la atención del forastero es la monumental escalinata que, al parecer, estará casi terminada para esa fecha; pero para que no se ignore, hay que hacer constar que al Municipio esta obra no le cuesta nada.

—Del 15 al 18 del actual tuvo lugar en esta ciudad la asamblea provincial de Sindicatos Agrícolas católicos, viéndose concurrir todos sus actos. La asamblea, en la sesión de clausura, que fué brillante, como todos los actos organizados, dió la nota saliente por las conclusiones adoptadas, pues entrañan éstas, por su novedad, un gran adelanto en esta clase de actos.

Para final de fiestas fueron rifados entre los Sindicatos federados varios aparatos agrícolas, como segadoras, arados, etc., etc.

La enhorabuena a los organizadores de la asamblea.

—Ayer se celebraron elecciones de concejales para cubrir nueve vacantes que existían por haberse anulado las que en tiempo anormal se celebraron.

Al principio se pensó en una candidatura de personas ajenas a la política, y de verdadera capacidad y amantes de su tierra; fracásó y se fué a la lucha, dando ésta el resultado siguiente: tres republicanos, un socialista y un comunista, un conservador, un liberal y dos independientes... Total, que sigue el Ayuntamiento igual: sin una peseta y sin quien se la fie, y por lo tanto seguiremos sin luz, sin agua, sin servicio alguno de Seguridad y sin pizca de sentido común.—El corresponsal.

21-5-922.

## Por las familias de las víctimas de Benimamet

Suscripción a favor de las familias de las víctimas de la catástrofe de Benimamet:

Suma anterior, 1.645'95 pesetas.  
Don Juan Campoy, 50 pesetas; donativo de la barriada de la calle de Sagunto, 100; recaudado de la fábrica de peinetas de celuloide de don Francisco J. Buadel, de Burjasot, 48'55; don P. Ortín, 1; señor Fons Costa, 5; excelentísimo señor conde de la Vallada de Mandor, 50; don P. M. P., 12'50; frontón de Pelayo, 740'20; don Bernardino Castillo, 3; don Bernardo Gómez Igual, 100.  
Total, 2.756'20 pesetas.

## Carta de gratitud

Señor director de DIARIO DE VALENCIA.—Muy distinguido señor mío: Con la presente le adjunto la lista de suscripción, y a la vez con este acto doy por terminada mi gestión en pro de las desventuradas familias de las víctimas de la catástrofe de Benimamet, haciendo constar mi más profundo agradecimiento a usted, que con tanto altruismo ha puesto su periódico a disposición de esta obra en bien de las mismas; al excelentísimo señor gobernador de la provincia; a los excelentísimos Ayuntamientos de Valencia, Burjasot, Godella y Paterna, en particular a la banda de música del último pueblo, que quitándose unas horas del descanso propio del día festivo, sólo con una indicación del que suscribe, se pusieron todos sus componentes a mi disposición; hago extensivo mi agradecimiento a todas las autoridades, a toda Valencia; a los dueños del Frontón de Pelayo, que con todo el entusiasmo que pueden tener los más altruistas del mundo, han puesto a disposición de las víctimas dicho Frontón, trabajando los pelotaris, lo mismo que la dependencia, gratuitamente; para todos mi más sincero aplauso, y no pudiendo enumerar a tantas personas que han hecho bien por dichas familias, pues haría interminable esta mal escrita carta, hago punto final, mandándole un cariñoso abrazo desde estas columnas al concejal y teniente de alcalde de nuestro excelentísimo Ayuntamiento don Eliseo Miralles Nos, alma de todos los trabajos llevados a cabo a este fin.

Reiterándole de usted su más atento s. s. q. e. s. m.—El patrono de la Pirotecnia sinistrada, José Bágüena.—Por las víctimas, Enrique Navarro.

Hoy, a las seis de la tarde, se procederá al reparto entre los damnificados, de lo recaudado, en el Bar Británico (Sangre, 15).

## Por el futuro Hospital de Niños

Los caritativos niños Manolín Ferreres y Sagundín Inertis han entregado, respectivamente, 50 pesetas el primero y 25 el segundo, con destino al Hospital de Niños, a cuyo fin se celebrará el sábado próximo un beneficio en el teatro de la Princesa. Don Manuel Garrido también ha entregado 25 pesetas para el mismo fin.

Dios premie a tan bondadosas almas por su rasgo de caridad para con los necesitados niños que un día encontrarán su vida en el futuro hospital que patrocina el doctor Gómez Ferrer.

## Conventos de monjas

Entre los monasterios de las monjas hay dos de la regla de San Francisco, Santa Clara, y Jerusalem.

Otros dos hay de Santo Domingo, Santa Catherina de Sena y la Magdalena, que está en el Mercado grande.

Otros tantos de la Orden de San Agustín, Santa Tecla y San Julián. Uno de la Orden del Carmen, que se dice la Encarnación.

Otro de canónigos seculares, llamado de San Christóbal.

Otro que se dice la Saldia y es de la orden de San Bernardo.

El último y el más insignie de todos es el de la Santísima Trinidad, de la Orden de San Francisco, que fundó la reina doña María, mujer del rey don Alfonso, que ganó a Nápoles, cuyo entierro allí se vee.

Al postre han hecho también las arrendatarias su casa.

Seguirá aún otro artículo descriptivo de la ciudad, antes de continuar los festejos en honor de Felipe II.

Jonak.

## Gambrinus

RESTAURANT ALEMÁN Comedias, 17 VALENCIA

Todas clases de embutido alemán.—Cocina alemana.—Sanwich.—Salida de teatro, 150 pesetas

Cerveza Pilsen y Munich (negra)

Sucursal: Playa de Levante, 50

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: mi hermosura

CONDENSED MILK MILKMAID BRAND

Leche Lechera

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura.

## FARMACIA DE LA MORERA

Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

## Almo ranas y Blenorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHERPETICA VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.  
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.  
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación n, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

## HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etcétera. Farmacia



Apolo - Temporada de verano... GRAN COMPANIA DRAMATICA

Cobeña - Oliver

Carmelita Oliver Cobeña debut: Viernes 2 de Junio, a las diez noche

Diez años después

Ella miraba distraídamente a un escaparate; él se acercó a mirarla también, y ambos, al volver la cabeza, exclamaron sorprendidos: —¿Usted!

—¿Usted! —Yo... —Durante algunos segundos los dos permanecieron frente a frente, mirados, confusos, sin hallar en aquel momento la frase oportuna que sirviera de broche para enlazar el pasado feliz con el presente...

—¿Hacia dónde iba usted? —inquirió él, tímido. —Ella le indicó con un gesto vago la dirección. —Por ahí... ¿Y usted? —¿Yo?... ¡A ninguna parte! Iba dando un paseo sin rumbo ni objeto...

—No le resulta a usted un poco extraño hablarme de usted? —Ella reflexionó y dijo indiferente: —Es como debo de hablarle a usted.

La respuesta, fría, ceremoniosa, tajante como el filo de un cuchillo, según de un golpe las nacientes ilusiones de él... Fue una tristeza íntima, el soplo yerto de la realidad, verdugo de todos los ensueños...

—¿Y usted? —exclamó él cuando hubo terminado. —Ella hizo un gesto, y con una sonrisa diabólica repuso: —¿Viven ustedes todavía... donde entonces?...

—¿Y era casado? —No... No tenía más familia que nosotras. —Entonces... seguramente, esa fortuna... —Nos la ha dejado ¡el pobre! —dijo ella con una indiferencia de buen tono.

—Me alegro... Es decir, le doy a usted el pésame... —Gracias, Enrique! —le interrumpió Matilde. Frente a Apolo se detuvieron.

El se despidió ceremonioso, frío, humillado... Le separaban de aquella mujer no solamente dos lustros de vida, sino el abismo de la pobreza a la opulencia, del triunfo a la derrota... —Hasta otra vez, Enrique! —dijo Matilde.

¡Son cerca de las dos!... ¡Qué... qué hay de eso!... ¡Tiene ya mecanógrafa?... ¿Te dan a ti la plaza, por fin? —No lo sé todavía... —repuso Matilde, jadeante y quitándose el sombrero... Me han dicho que es casi seguro que me la darán y que...

—¿A quién?... —¿A Enrique Mora... a Enrique! —¡Ah!... —¡Dios mío, y... cómo está de viejo y de derrotado! El, tan presumido, tan elegante, tan acicalado siempre... y ahora ya casi como un cesante! ¡Pobre muchacho!...

—¿Y tú le has dicho dónde vivimos? —¡Cá! Ni dónde vivimos, ni mucho menos cómo vivimos... ¡Le he colocado entre tantos embustes como... el a mí! ¡Y... se los ha tragado, el pobre!... ¡Gracias a que me puse hoy el traje nuevo para ir al Banco ese, a lo de la mecanógrafa!...

Curro Vargas.

Necrología

Doña Micaela Lucinda Gomis Llopis En la madrugada de ayer entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Micaela Lucinda Gomis Llopis, dama de elevados sentimientos y de piadosas costumbres...

Reciban sus afligidos esposos, hijas y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame. Descanse en paz el alma de la señora doña Micaela Lucinda Gomis Llopis.

Sucesos

Amagos de incendio En la casa número 7 de la calle de Jorge Juan se prendió fuego el hollín de la chimenea, ocasionando la salida y la intervención de los bomberos, los cuales, después de sofocado este incendio, marcharon a la calle de las Comedias, número 17, en donde también por igual causa reclamaron los auxilios de los bomberos.

El comandante de El Cairo, asesinado El Cairo.—Esta tarde, al regresar a su domicilio el comandante de la plaza, señor Caso, fué muerto a tiros de revólver, pudiéndose comprobar por la autopsia que las balas no eran todas de una sola arma; es decir, que los agresores, que no han podido ser habidos, eran más de uno.

Princesa que pide ser condenada a muerte Riga.—Condenada a cinco años de trabajos forzados, por estar complicada en un complot antibolchevista, la princesa Gagarin ha suplicado al tribunal soviético que comute su pena por la de muerte.

Los pagos de Alemania París.—El «Journal» habla de las proposiciones hechas a Alemania en el asunto de las reparaciones a pagar en el año actual.

La Cámara de Comercio francoespañola París.—La Cámara de Comercio francoespañola, considerando que la suspensión de importaciones de España constituía un factor importante en la carestía de la vida, ha emitido un voto en favor de la pronta conclusión de un Tratado francoespañol, inspirado en concesiones mutuas.

Los vinos franceses París.—Los días 26 y 29 se celebrarán en Burdeos reuniones vinícolas, en las que se tomarán acuerdos encaminados a la unificación de las leyes que se refieren a la represión del fraude y a que se sea dada mayor extensión a las le-

La noche del beneficio de los cuatro diablos Superproducción alemana, argumento de la famosa novela del mismo nombre. ARTE | LUJO | EMOCION Esta película, que ha obtenido un extraordinario éxito en cuantas partes se ha exhibido, está tomada toda con luz artificial y mediante potentes reflectores que producen un efecto fantástico, no pudiendo compararse con otras de parecido argumento y título ya conocidas del público.

Milady Charlot Pasatiempo cómico en dos partes. A pesar del elevado coste e importancia de este grandioso programa, PRECIOS DE COSTUMBRE

Noticias del Extranjero

El Congreso Eucarístico

Roma.—El Congreso Eucarístico, que se celebra en Roma por primera vez, tendrá una importancia excepcional. Se encula en 20.000 los congresistas extranjeros, y en 30.000 los italianos.

El Cardenal Vanuttelli, al presentar a los congresistas al Papa, declaró que, entre otras cosas que en la primera fila de los beneficios se deben implorar, se encuentra colocada la unidad y la paz temporal y civil de que Europa tiene tanta necesidad.

«Invocaremos—dijo el citado Cardenal—esta concordia para todas las naciones, incluidas aquellas que se hallan separadas de la comisión católica, y en particular para las poblaciones de la extrema Europa y del lejano Oriente.

En los círculos del Vaticano circula el rumor de que el Papa saldrá en breve del Vaticano, dirigiéndose al castillo de Castelgandolfo, situado a unos veinte kilómetros de Roma, y que pertenece al Vaticano, en virtud de la ley de Garantías.

El Tratado comercial con Francia París.—En un telegrama de Lyon, que publica «La Journée Industrielle», se dice, entre otras cosas, lo siguiente: «El retraso, verdaderamente excesivo, en la firma del acuerdo comercial francoespañol, origina nuevas reclamaciones de la industria sericícola de Lyon y de Saint-Etienne.

En varias ocasiones se ha pedido la publicación de un decreto especial autorizando excepcionalmente, hasta el momento de la firma del acuerdo, la introducción en Francia de sedas crudas españolas procedentes de casas francesas instaladas en España, y de un modo general de todas las sedas crudas españolas.

También se han dirigido solicitando en el mismo sentido por los importadores de amapolas, etcétera (herboristería farmacéutica), y por los importadores de plomo.

El campo del Valencia se vio como en los días grandes, y la inauguración del graderío fué la novedad y necesidad que el desarrollo del deporte valenciano exige, al mismo tiempo que la demostración de una junta que trabaja.

Indivisible mi persona y anunciados dos partidos, a uno tenía que faltar y dejar al secretario de confianza, amable y espontáneo, la misión de que me informase y sin pasión me relataste cuanto viese, para no privar a mis lectores de noticias de un acto deportivo.

Empezamos ya. ¿Lugar? Un café; lo demás es cuanto se lee y que el secretario me contó. En la primera parte se luchó unos momentos de tanteo; pero bien pronto se vió que el reserva del Barcelona no era el auténtico, y como de alguna manera se le debe llamar, sin admitir falsificaciones le diremos «conserva», puesto que reserva no es.

Con un entusiasmo loco, por los que locos por un Club y sin conocer balompié lo aplauden todo, se oyeron los primeros aplausos en honor de Piñol y en honor a sus fuertes bolears, que si el aplauso merecían demuestran a la vez que no mucho se le atacaba, puesto que son incompatibles ambas cosas.

El primer goal no se hizo esperar; Montes, el mejor atacante del Valencia, se encontró sin enemigos que pudiesen contrarrestarle, y con facilidad burló a sus contrarios hasta llegar a pocos pasos de la meta, donde soltó el shoot, que se tradujo en tanto. (Ovación.) Pronto otro goal, y otro, y si el silbato no anuncia el descanso, otros más hubiesen seguido.

Durante el descanso, los comentarios del público los podemos resumir en las siguientes apreciaciones: del Valencia, Piñol, Montes y Esteban, bien; los demás, regular, y de los barcelonistas, el ala izquierda, aceptable; de los medios, nada, y del resto no hay por qué nombrarlos.

En el segundo tiempo, los forasteros intentaron rehacer sus líneas, y derrochando entrecere, pero mostrando poca unión en sus ataques, lograron nivelar un poco las fuerzas. Antes de terminar, el marcador sufrió grandes cambios, llegando al final con la victoria de los del Valencia por seis tantos a dos.

El partido, en general, aburrido, y como queda dicho en un principio, los aplausos fueron más de ese género de partidarios que aplauden co-

yes que protegen la expansión vinícola francesa.

Los acuerdos que se tomen en Burdeos serán sometidos luego a la Asamblea parlamentaria internacional, que se reunirá en París el día 31.

Oficiales naufragos a Londres Brest.—Los oficiales y marineros ingleses del «Egypt» que se salvaron del naufragio, y que suman en junto un centenar, saldrán mañana por la mañana en dirección a Londres.

La vuelta al mundo en avión París.—Esta tarde, a las cinco y tres cuartos, han llegado a Le Bourget los aviadores Norman Mac Millán y comandante Blake, que habían salido por la mañana del aerodromo de Creydon, para intentar la vuelta al mundo en avión.

A su llegada han manifestado que era demasiado tarde para llegar a Lyon esta noche, por lo que han decidido no partir hasta mañana por la mañana.

Venezolas a Londres Londres.—Según el «Morning Post», la visita del señor Venezolas a Londres tendrá carácter puramente privado.

Ola de calor Londres.—La ola de calor que se ha dejado sentir durante la semana en Inglaterra continúa y se intensifica. Hoy, a las cuatro de la tarde, el termómetro marcaba 29 grados y medio a la sombra.

El Tratado Italo-ruso, firmado Roma.—Ha sido hoy firmado en Génova el acuerdo comercial entre Rusia e Italia, de que tanto se ha venido hablando estos días.

Deportes

Balompié El Valencia vence al «conserva» del Barcelona, por 6 a 2

Perdona, amable lector, y el Barcelona perdona también, que al equipo que ha mandado para luchar contra el Valencia le llame «conserva», y creo que el perdón me lo concederá el Barcelona, porque peor para su justa fama sería el que dijese «reserva», como se anuncia en gacetas y en lengua de apasionados.

El partido satisfizo a los espectadores, y no dudamos que en el curso de la copa presenciaremos reñidos encuentros.—Seg.

mo espontánea eaque, que de los inteligentes del balompié. Los equipos del Valencia, los tres que ya citamos, bien, y el resto, regular.

El Barcelona, que la vez pasada mandó un buen conjunto, aunque no completo reserva, al menos suficiente para dar la sensación de juego, esta vez nos ha defraudado y explotado su nombre, y aunque bien caro lo ha pagado con una derrota, hemos sufrido un camelloto.

Se nos dice, y por la Prensa catalana lo sabemos ya, que el equipo que se encuentra en Valencia no podrá ser reforzado, por tener que jugar y disponer de reservas para los partidos que en Barcelona se jugarán el sábado y domingo del asá, con tal que ellos cumplan allí, y aunque éstos queden mal aquí.

El próximo domingo se repetirá el encuentro, y para que sirva de lección deseamos que el Valencia obtenga una victoria aplastante. Terminó el relato, se acabó el boc y firma lo ocurrido.—Seg.

Gimnástico, 2 - España, 1 En el campo del equipo decano azul-grana lucharon los equipos campeón y ex campeón valencianos, España y Gimnástico.

Después de los incidentes del pasado domingo, el encuentro había despertado gran entusiasmo, acrecentado éste por ser el primer partido de la copa Valls.

A las cinco formaron los equipos, y el referé amonestó a ambos capitanes en previsión de que se repitiesen las jugadas duras. A los primeros momentos el Gimnástico inició ligero dominio, y aunque las arrancadas españolas se sucedían, los azul-grana apretaban lentamente el marca rojo.

Perdidas dos ocasiones de marcar tanto, Silvano, Benac y Altaga corrieron el balón hacia adelante, siendo cortado su avance por Enrique, y recogido el shoot de éste por Molina, cambió el juego al ala izquierda, la cual por piernas entró recta a meta del España.

Momentos antes de largar el zambombazo, el medio del España cargó por la espalda, y aunque el balón entró en la red, el juez había pitado penalty, que tirado por Cibera, fué goal.

Terminó el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor del Gimnástico. Reanudado el juego, el España intentó el empate, no lográndolo por la excelente colocación de Molina y oportunas intervenciones de la defensa.

La ovación fué grande, pero el goal la merecía, por ser de los estupefactos de la presente temporada. El España cambió su juego de passes cortos por el de arrancadas por sus extremos, y prontamente consiguió marcar Redondo un bonito tanto.

Los últimos momentos se jugó con entusiasmo, no pudiendo alcanzar el empate, y con la victoria del Gimnástico por dos a uno se dió por terminado el primer encuentro de la copa Valls.

El partido satisfizo a los espectadores, y no dudamos que en el curso de la copa presenciaremos reñidos encuentros.—Seg.

LIRICO

VIERNES 26 MAYO Programa monstro Entre otras notables películas, — ESTRENO — del DUODECIMO EPISODIO (final), de la aplaudida novela

La huerfanita

TITULADO Camino de la felicidad

MANANA SABADO: Selecto estreno americano. El fenomenal actor George Vahls En el sensacional drama

El rústico Semana próxima: Mary Pickford

La genial esposa de Douglas Fairbanks, en su genial creación, Por la puerta de servicio Tercera de la serie ARTISTAS UNIDOS, exclusiva de esta emisora.

